
  

 

 

 
 
 

      
        

Αθήνα, 13/6/2023 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 

Η άσκηση της ιατρικής ως λειτούργημα: Ο ρόλος και η συμβολή της 

Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας στην αντιμετώπιση των ογκολογικών 

ασθενών 

 

Η άσκηση της Ιατρικής ορίζεται αρχικά ως λειτούργημα με σκοπό τη 

διατήρηση, βελτίωση και αποκατάσταση της σωματικής, πνευματικής και 

ψυχικής υγείας του ανθρώπου, αλλά και την ανακούφισή του από τον πόνο. 

H αντιμετώπιση του καρκίνου έχει τρεις θεραπευτικούς πυλώνες που μπορεί 

να εφαρμοστούν σε όλες τις μορφές του: τη χειρουργική, την ακτινοθεραπεία 

και τη χημειοθεραπεία – συστηματική θεραπεία. Στη χώρα μας, περίπου το  

60% των ασθενών με καρκίνο θα υποβληθούν σε ακτινοθεραπεία κάποια 

στιγμή κατά τη διάρκεια της αντινεοπλασματικής τους θεραπείας. 

 

H ΕΕΑΟ έχει ως μοναδικό μέλημα να προσφέρει στον αγώνα των 

καρκινοπαθών απρόσκοπτα και με όλα τα όπλα ακτινοθεραπείας που μας 

προσφέρει η σύγχρονη τεχνολογία και οι εξελίξεις αυτής. Η Ακτινοθεραπεία 

μπορεί να αποτελέσει  την κύρια ριζική θεραπεία κατά πολλών μορφών 

καρκίνου μόνη της ή σε συνδυασμό με χημειοθεραπεία ή στοχευόμενη 

θεραπεία ή ακόμη τελευταία με ανοσοθεραπεία. Βεβαίως δεν θα πρέπει να 

αγνοήσουμε αλλά απεναντίας να τονίσουμε την πολύτιμη συνεισφορά της 

Ακτινοθεραπείας στην ανακούφιση σημαντικού αριθμού ασθενών από 

πλειάδα επώδυνων συμπτωμάτων  όπως π.χ  έντονο άλγος, αιμορραγία και 

δύσπνοια. Συμβάλλουμε με αυτό τον τρόπο παρέμβασης  σημαντικά στην 

ποιότητα ζωής των ασθενών μας μέχρι το τελευταίο στάδιο της ασθένειας 

τους ανακουφίζοντας έτσι και το ευρύτερο οικογενειακό περιβάλλον που 

βιώνει όλη αυτή την επώδυνη  και δυσβάστακτη κατάσταση.   

 

0 σεβασμός στην ανθρώπινη ζωή και στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια είναι 

έννοια που   επαναλαμβάνεται σε αρκετά σημεία της ιατρικής δεοντολογίας 

τονίζοντας με αυτό τον τρόπο τον ανθρωπιστικό χαρακτήρα του ιατρικού 

λειτουργήματος, δίνοντας έμφαση επίσης στην αποφυγή διακρίσεων φύλου, 

φυλής, θρησκείας, εθνικότητας, ηλικίας, σεξουαλικού προσανατολισμού, 

κοινωνικής θέσης ή πολιτικής ιδεολογίας.  

 

 



  

 

 

 

 

 

0 σεβασμός στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια, η αποφυγή διακρίσεων, η ίση 

μεταχείριση συνδέονται νοηματικά με τις αντίστοιχες ισχύουσες 

συνταγματικές διατάξεις αλλά και με τη Διακήρυξη της Γενεύης, η οποία 

αποτελεί τη σύγχρονη διατύπωση του όρκου του Ιπποκράτη. 

 

 

Η ΕΕΑΟ σεβόμενη όλα τα παραπάνω και κατανοώντας τον Γολγοθά τον 

οποίο αντιμετωπίζουν τόσο οι καρκινοπαθείς όσο και το εγγύς οικογενειακό 

τους περιβάλλον κατά της διάρκεια της θεραπείας τους, θα συνεχίσει τον 

αγώνα της όλο και σθεναρότερα προσφέροντας υπηρεσίες  υψηλής ποιότητας 

σε αυτήν την ευαίσθητη ομάδα ασθενών    

 

 


